

# 营收43.68亿元 盈利4.59亿元 海南机场2024年主营业务稳健发展

□ 本报记者 曾丽园 通讯员 杜翼

海南机场(600515)近日发布的2024年年度报告显示,海南机场2024年度实现营业收入43.68亿元,同比下降35.40%;实现归属于上市公司股东的净利润4.59亿元,同比下降51.88%。截至2024年底,公司总资产536.91亿元,同比下降3.77%,归母净资产235.19亿元,同比增长1.72%;资产负债率52.17%,较期初下降3.42个百分点。

## 主营业务稳健发展 重点建设项目如期推进

2024年,海南机场旗下控股及管理输出的9家机场全年共保障旅客2462.62万人次,起降架次16.11万架次,货邮吞吐量12.34万吨,旗下三亚凤凰机场再次迈入“两千万级空港”行列,琼海博鳌机场旅客吞吐量打破历史纪录。各家机场积极拓展国际航线,三亚凤凰机场完成恢复执飞中国香港、首尔、雅加达等国际及地区城市的客运航线29条,琼海博鳌机场实现定期国际客运航线零的突破。此外,公司旗下三亚凤凰机场、琼海博鳌机场封关运作项目完成竣工验收,开展“二线口岸”通关模拟演练及压力测试,具备封关运作硬件条件。

免税与商业业务方面,海南机场通过参股投资、自持物业提供场地租赁的方式间接参与的海南岛内5家离岛免税店2024年线下销售额约52亿元,占海南岛内12家免税店免税销售额比例约17%。

房地产业务方面,海南机场加快“去房地产化”,集中力量推动海口市大英山



国际航班旅客到达三亚凤凰机场

片区海南中心等项目建设,旗下海南中心项目建筑高度于近期正式突破300米大关,不断刷新海南自贸港天际线纪录。此外,海南机场积极推动传统房地产业务转型,探索“以机场流量带动临空产业、以临空产业促进区域发展”的临空产业新模式,2024年旗下航空科技研发基地项目、航空特货“超级运营人”项目单体完成封顶,计划2025年完成竣工交付。

## 拟推进2024年度利润分配 持续增强投资者回报

同日,海南机场还披露了《关于2024年年度利润分配方案的公告》。公告显示,海南机场本年度拟以实施权益分派股权登记日的总股本为基数,向全体股

东每10股派发现金红利人民币0.05元(含税)。截至2024年12月31日,公司总股本114.25亿股,以此计算合计拟派发现金红利5712.65万元(含税),占该年度归属于上市公司股东的净利润的比例为12.46%。

据了解,本次利润分配是海南机场回归国资体系后的首次利润分配,也是时隔23年重新恢复利润分配。此举既是上市公司加强市值管理、增强投资者回报的重要举措,也是贯彻落实海南省国企改革深化提升行动方案、推动高质量发展有力行动。

其实,海南机场推进2024年度利润分配早有端倪,在2024年8月发布的《2024年度“提质增效重回报”行动方案》中,海南机场表示将推进《公司章程》修

订,进一步完善上市公司分红机制,将在保证主营业务发展合理需求的前提下,兼顾现金分红的连续性和稳定性,统筹好经营发展、业绩增长与股东回报的动态平衡,持续提升广大投资者的获得感。

## 控股股东增持1.54亿元 持续看好公司未来发展前景

3月28日,基于对海南机场未来发展前景的信心及对公司价值的认可,海南控股旗下全资子公司海南机场集团增持海南机场4179.24万股,增持金额约1.54亿元,持股比例进一步提升至24.87%。

据了解,控股股东增持除了能够巩固控制权、稳定股价外,还能传递出对上市公司基本面改善的乐观预期及对未来发展前景的信心。根据中国证监会发布的《上市公司监管指引第10号——市值管理》,监管机构也鼓励控股股东、实际控制人通过依法依规实施股份增持计划等措施提振市场信心。

海南机场董事会在2024年工作报告中表示,2025年是“十四五”规划收官之年,也是海南自贸港封关运作、扩大开放之年,公司将对标世界一流,着力提升机场综合保障能力和服务水平,聚焦“航空+低空+临空”融合发展生态产业链,探索应用新技术新产品新场景,高标准推进落实“一主一次,两支一货运”海南自贸港机场群建设,保障自贸港重点项目稳步推进,服务自贸港重大活动。

# 金盘科技首台80MVA定制化液浸式 变压器将出口欧洲

本报讯(记者 曾丽园)近日,金盘科技(688676)披露,该公司首台80MVA定制化液浸式变压器通过全部试验,将出口欧洲市场,为全球能源转型贡献中国力量。

该变压器高压电压为110kV,容量为80MVA,是目前金盘科技生产的最大容量变压器。产品采用高导电磁钢片与优化绕组结构,显著降低空载与负载损耗,能效水平达国际领先水平;创新低噪声风机配合智能温控技术,在提升散热效率

的同时,实现低噪音运行;通过电磁-机械耦合仿真优化绕组支撑结构,结合高强度绝缘材料,确保电网波动或故障工况下的安全性与稳定性;产品全密封结构杜绝油渗漏,满足欧盟CE认证要求。

据介绍,该产品专为新能源光伏电站量身打造,是光伏发电系统中实现电能转换和分配的核心设备,其高效、稳定的性能契合光伏发电系统的运行需求,为清洁能源的输送提供了卓越的解决方案。

在新能源快速发展的今天,新能源光伏电站作为重要的清洁能源供应方式,对电力设备的性能和可靠性提出了更高要求。金盘科技凭借其在变压器制造领域的智造实力,助力全球能源基础设施建设,推进全球能源结构转型,为新能源领域的发展贡献力量。

未来,金盘科技将携手更多国际合作伙伴,加速产品研发创新,为全球客户提供更加优质、高效的电力解决方案,让绿色能源惠及全球。

## 钧达股份 通过港交所聆讯

本报讯(记者 曾丽园)4月21日,港交所官网显示,钧达股份(002865)通过港交所聆讯。同日,该公司也发布了关于刊发境外上市股份(H股)发行聆讯后资料集的公告,公司正在进行H股股票的发行并在港交所主板挂牌上市。

公开资料显示,钧达股份是光伏供应链中的零部件供应商,其产品为光伏电池,为客户提供N型TOPCon和P型PERC电池。

根据H股发行节奏,挂出聆讯后资料集,意味着上市公司进入了发行倒计时,钧达股份有望成为光伏产业链首家A+H股上市公司。

# 普元信息在海南成立软件技术子公司

本报讯(记者 吴梅娜)据企查查APP,海南普元信创软件技术有限公司(下称普元信创)于近日成立,注册资本1000万元。股权穿透显示,该公司由普元信息(688118)全资持股。

普元信创的经营范围包括软件销售;信息技术咨询服务;计算机软硬件及辅助设备批发等,涵盖了多个技术领域。

公开资料显示,普元信息创立于2003年,是专业的软件基础平台产品及解决方案提供商。公司拥有国家级企业

技术中心、博士后科研工作站,是国家规划布局内重点软件企业。

本次子公司的设立是普元信息借助当地的政策支持与市场潜力,布局更广泛的信息技术领域。在全球数字化转型加速的背景下,企业对信息技术的需求不断提升,而普元信创的成立正是对此趋势的回应。

业绩方面,普元信息披露的业绩报告显示,2024年度,公司实现营业收入41983.35万元,同比下降12.63%;归属于母

公司所有者的净利润654.66万元,较上年实现扭亏为盈;归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润亏损866.14万元。

近年来,海南加快推动数字经济发展,明确提出“向数图强”。去年12月,海南出台《海南自由贸易港数字经济促进条例》,明确了海南在数字基础设施、数据要素市场、数字贸易等领域的发展方向。目前,海南数字产业集聚效应初显,形成了海南生态软件园、海口复兴城两

个千亿级重点园区。2024年全省数字经济核心产业规模以上企业超400家,实现营收约2000亿元。

此外,海南省商务厅去年还印发了《海南自由贸易港数字加工贸易业态实施方案》,目前,儋州的数字加工贸易区已经验收通过。国家网信办已经同意海南试点使用专用国际通信信道开展数字加工贸易。全省已进入试点的企业有5家,计划开展数字加工贸易业务的企业有70多家。